

赶海的时候来啦!

天气越热,对海岛的向往也就越热烈。我大中国漫长的海岸线上,最不缺的就是美丽的绝世海岛。

福建小岛

东庠岛位于平潭岛的东北面,目前只有轮渡的方式可以上岛。虽然现在有了平潭大桥,大大方便了自驾的游客,但也只是能开车到达码头,并不能上岛。不过,从平潭流水码头乘坐轮渡,差不多20多分钟,就能到达福建省东庠岛了。

从踏上岛的那一刻起,海风拂面、碧浪淘沙的生活就此开始。这里有着蜿蜒曲折的海岸线、柔软细腻的沙滩,还有别具特色的石头厝建筑。岛上有着原汁原味的渔民生活,海鸥为你唱歌,温柔的涛声伴你入眠。

对于爱挖沙的小朋友来说,这里绝对是个好选择。东庠岛有很多无污染沙滩,芦田澳沙滩就是其中一

处。它是一片天然的海湾沙滩,没有任何人工雕琢的痕迹,海水清澈,沙质洁白,与平潭主岛的君山隔海相望。傍晚时分这里还能见到最美的落日景观,想想都觉得很浪漫。

东庠岛上的北岗村就是出产“会唱歌的石头”的地方,还记得《爸爸去哪儿》中萌娃和爸爸们一起弹奏出的《小星星》吗?来到这里一定要去体验一下,找到标记的石头,和娃一起弹奏属于自己的《小星星》。

岛上的石头厝建筑也是一大特点。因为当地的环境原因,岛上石头很多,当地的渔民就地取材,用石头建成了房子,这也慢慢形成了平潭的特色。现在东庠岛有很多农家院,孝北村就是一个住宿的好推荐,这里三面依山,一面靠水,完全的海景房配置。晚上在平台躺在躺椅上,看看星星,这才是度假的节奏。

现在岛上有了电动车,

有点类似泰国街头的tutu车,按人头收费,带着娃不想走远路,这种车会是个好选择。当然,如果不想住一夜,网上也有很多东庠岛的一日游项目。

温岭小箬村

温岭小箬村,一部网综《三个院子》把它带入了人们的视线。节目里,林更新和好友陈赫、朱桢入住的星罗海野民宿,就在距离小箬村不远处的五亩村。

小箬村是一个靠海的小渔村,村中都是五彩斑斓的房子,错落有致地排列在海边的岩石上,每家每户都是淡淡的马卡龙色系,阳光照下来,仿佛是上帝打翻了调色盘,颇有中国版“五渔村”的感觉。

走进小箬村,满满的童话风扑面而来。这里还未过度开发,人们过着淳朴的渔民生活。村子三面环海,风景很好,村庄也不大,半个

小时就能溜达一圈。村里的细节也设计得很有童趣,随处都可以看见被画上哆啦A梦、小猪佩奇的石墩。

当然,也因为这里还保留着最原始的生活方式,所以游乐设施很少,比较适合懒懒散散度个假,早上睡到自然醒,吃个饭再去村边的沙滩挖沙探海——最简单的生活反而是最难得的。

小箬村的海景民宿很抢手,而且这里规定民宿不能挂牌子,影响美观,所以最好提前在网上预订好,到那儿现找会很麻烦。

漳州小岛

福建蕴含了不少绝美海岛,东山岛也在其中。一部电影《左耳》把这里推到了人们面前,虽然不明白导演为什么选择了这里,但是那些错落有致的砖房,一望无际的海边,点点发光的沙滩,都吸引着人们去探究。

东山岛是一个原始的

生态海岛,澳角村是位于东山岛最南端上的一个小渔村,开车穿过质朴宁静的村子,可以俯瞰东山岛海湾。而在东边的南门湾可以欣赏到海天一色的纯美海岛之景。海岛空气湿润,古老的闽南民居,在海水的侵蚀下,墙面变得黝黑。如果等到晚上,也许还能看见满载而归的渔民,这种原生态的生活你想体验下吗?

东山岛的日出绝对是摄影师的最爱,随便一个镜头,都美得惊心动魄。而东山岛看日出最好的地方就是南门湾,这里也是电影的取景地之一,阳光透过云缝直射到水面上,很难辨别出哪里是水,哪里是天,只看见一片灿烂的亮光。

来到海边不玩海怎么行?东山岛比较著名的海滩有两处,南门湾和金銮湾。相比而言,金銮湾的各种设施都比较完善,这里有个正规的海滨浴场,可以玩水踩沙,海滨浴场的路口就有一

家条件不错的星级酒店,适合带老人和孩子的家庭入住。

南门湾附近则没有酒店,只有居民改建的民宿,条件较一般,而且这边的海边海浪比较大,不适合玩水,唯一的好处就是沙滩人很少,完全“承包”的感觉,而且沙质很细,还能看见渔民赶海。

南门湾旁边有一群闽南风味十足的建筑群,就是著名的铜陵古镇,那里的房子错落有致,远远拍过去真有种圣托里尼的感觉。但是走进又是完全的闽南风。镇子里即使假日都没什么人,很安静。

在东山岛上,海鲜必然也是亮点之一。坐在海边,吃上现捕的野生海鲜。尽饱口福之后,还能坐在温软平静的原始海滩上,看夕阳西下,观潮起潮落。东山岛离厦门和泉州都很近,想要近距离领略闽南风光可以选择这里。(据《北京青年报》)

寻觅海丝遗风

游记

走进广州十三行博物馆,在大厅正中央的陈列柜中,一件精致的广彩大碗默默地被安放在这里,碗中心醒目的1757是一个年号标识,也就是在这一年,乾隆皇帝颁布上谕,使广州成为唯一对欧美通商的口岸。

这个广彩大碗是一份精心订制的礼物,前壁图案描绘的是外商船员到中国前与爱人依依惜别的场景,远方是一艘待发的商船;后壁描绘的是贸易成功后船员返国与爱人相见,并将从中国获得的金币交给爱人。这个瓷器见证了一段远渡重洋而后大团圆的爱情故事,也从侧面描述了广州繁荣的海上丝绸之路历史。

广州位于珠江三角洲



黄埔古港

北缘,濒临南海,邻近香港、澳门,是中国的南大门,因其得天独厚的条件,成为古代“海上丝绸之路”的重要港口。广州海上丝绸之路贸易的昔日辉煌已经载入史册,当年这些繁荣的历史遗迹也逐渐成为今天热门的旅游资源。

清代十三行商馆区的遗址上,新起的广州十三行博物通过珍贵的文献史料和海内外的遗存文物展

示着十三行的辉煌历史。外销扇、丝绸、瓷器等1700多件(套)清代广州的主要外销工艺品,正向世人诉说着那段辉煌。

再沿着当年船只进入广州的航迹前行,就可以来到黄埔村。坐拥珠江水系的黄埔村在古代海外贸易中扮演着重要的角色,当年的粤海关“黄埔挂号口”便设在此处,配套的还开设了税馆、夷务馆、买办

馆和众多酒楼商号,黄埔村的经济状况一时盛极。

今天的古港依旧繁荣,只不过慕名而来的游客取代了当初世界各地的商人,被规划成文化景区的黄埔古村在今天鲜活起来。黄埔村内横亘着一条河,河的一边是村庄,另一边走到头就是港口,港口上还保留了石基渡口,现在仍然有渡船可以到达对岸。靠近港口的这一头是集市和食肆的集中点,人来人往、热闹非凡。走累了可以找家小店,坐下来品尝有名的姜撞奶。热辣的姜配上浓郁的牛奶,从喉咙暖到胃里,成了许多游客来此的美食诱惑。

当年对外贸易的辉煌已经成为历史,但今天的游客依旧可以在黄埔古港品味历史遗迹,也能在古色古香的建筑和街道中找

到符合自己游玩需求的景点。

与黄埔古港同样见证着广州海上丝绸之路繁荣的,还有有着“南方碑林”之称的南海神庙。南海神庙位于广州市黄埔区庙头村,始建于隋开皇十四年(594年),距今已有1400多年的历史。它是隋唐时期“广州通海夷道”的起航地。2005至2006年,考古队曾在神庙的南面发现了明清码头遗址,其中明代码头遗址全长125米,结构完整、极具规模。

无论是依旧址而建的十三行博物馆还是黄埔古港和南海神庙,当年繁荣

的广州海上丝路商业贸易文化已经成为今天炙手可热的旅游资源。广州一德路、长堤大马路等与海上丝路有紧密的联系建筑街道也已经成为独具特色并渗透着商业文化气息的文化旅游景点街区,广受各方游客青睐。

【相关链接】

地址:广东省广州市海珠区盘石大街黄埔村

美食:云吞面 姜撞奶 糖不甩 艇仔粥

(据《中国旅游报》)



古镇人家

关于征集内蒙古残联会歌的公告

为切实履行自治区残联“代表、服务、管理”职能,推进残疾人事业发展,更好地为残疾人服务,现在全区范围内征集会歌。

一、征集要求 会歌融入内蒙古民族特色,体现“人道、廉洁、服务、奉献”职业道德,旋律优美,简洁流畅,催人奋进,感染力强,易于传唱,时间4分钟左右。作者要提供歌词文字稿、五线谱和简谱,制作音乐样带(CD、VCD、MP3或WAV),并附文字说明;原创,未公开发表使用。

二、奖励办法 入围奖3个,各1000元;入选奖1个,奖10000元;入围和入选作品奖金不重复领取,自

行纳税。

三、权属 应征作品概不退还,请自留底稿;入围、入选作品著作权、使用权、修改权及知识产权归自治区残联所有,作者仅享有署名权。

四、征集时间、联系方式 应征作品征集时间从2019年5月20日至2019年8月20日止。地址:呼和浩特市赛罕区金桥开发区石化路内蒙古残联宣文部 邮编:010072

联系人:慈海宇 0471-6520713nmglxwb@163.com

内蒙古自治区残疾人联合会 2019年6月6日

招标公告

巴彦淖尔军分区拟采用公开招标的方式择优选定“巴彦淖尔军分区物业管理服务项目”的承包单位,欢迎符合资格条件的投标人前来报名参加。资格要求详见中国采购与招标网(<http://www.chinabidding.com.cn>)上发布的招标公告。

联系人:闫霞 电话:15344274552

内蒙古巴彦淖尔军分区 2019年6月5号